



本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600字以內, 可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。 投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

議員代言不應有利益衝突

朱家健

早前,某媒體推出月費計劃服務, 並推出每晚定時新聞報道,該媒體的網 上服務為收費計劃,而在過去數個月, 個別立法會議員和區議員則有代言該媒 體品牌,有區議員還在專用的展示板上 高調宣傳該媒體,這涉及商業性質,未 免有公器私用之嫌。

議員作為公職人員,在崗位上服務 居民,若一邊執行公務,另一邊廂投身 商業活動, 而商業活動與本身公務又有 利益衝突,則無論是否收受代言費,都 不太恰當。尤其如果在選舉前夕,議員 借代言某媒體,而換取該媒體訪問和報 道,變相增加曝光,猶如選舉廣告。

此外,也有議員以辦公室作為貨倉 或寄賣處,用以存放商品轉售圖利,則 有嚴重的利益衝突,甚至乎存在公職人 員行為失當。如果議員從事商業活動, 利用公帑資源,包括辦事處、文具、打 印設備、人員,同樣涉公私不分,濫用 公帑作商業牟利活動,有損自身的誠 信,辜負市民的期望。

若政治人物為某公司的董事或投資 者,所主持或參與投票的會議的議題和 公司業務有牴觸時,應主動避嫌,以免 瓜田李下。

至於議員代言商品,或會引起部分 市民誤以為該商品與官方有關連,議員 有責任去消除這種不必要的誤會,即使 議員在下班後的私人時間作出代言活動 或參與私人場合,也應明言是以私人身 份參與。因此,除了應向議會秘書處申 報這類商業活動,也不應在議員的刊 物、宣傳品、展示板貼出與服務無關的 商業活動和商標品牌。甚至平,議員應 在刊物或社交媒體當眼處,加上明文字 眼,提示公眾服務與商業品牌沒有關 連。議員若參與商業活動,例如競投項 目或承租物業等等,都需要公開透明, 接受公眾監察。

以中華優秀文化重振香港教育

老文明: 古埃及文明、中華文明、古 巴比倫文明、古印度文明。經過幾千 年歷史長河的沖刷洗練, 浪淘盡千古 風流人物,只有中華文明仍然傲視全 球,屹立不倒。這不是僥倖,也不是 迷信,而是社會發展的科學規律。-位諾貝爾物理學獎得主曾經這樣說:

「人類要生存下去,必須回到25個世 紀以前,去吸取孔子的智慧。」而生 物學家達爾文早在公元 1859 年出版 的《進化論》説:「物競天擇,適者 生存。」天下萬物,必須不斷進步才 可以適應大氣候的新環境。

習主席在剛結束的中共十九屆五 中全會指出:中國夢,就是成為製造 強國、質量強國、科技強國、文化強 國、教育強國、人才強國、網絡強 國、體育強國、交通強國。中央還具 體列出時間表,2035年將建成文化強 國。由此可見,物質文明與精神文明

回顧人類歷史,全世界有四大古 同等重要。而孔子學説是中國古代文 化、文明的重要一部分。他主張「修 身、齊家、治國、平天下|,道理不 深,中國傳統啟蒙教育,用「溫故而 知新!;「言必信,行必果!;「聽 其言而觀其行」;「敏而好學,不恥 下問 | ; 「三思而後行 | ; 「學而不 厭」;「士不可以不弘毅,任重而道 遠|;「吾日三省吾身|;「學而時 習之」……這些金句,培養不少稚童 成為有識之士、有志之士、成功人

> 本人認為,開展青少年教育,就 要進行上述古樸的道德教育與國學方 面的教育,內地的語文教科書已增加 了古文古詩詞成分。但是,目前香港 社會人心不古,世風日下,市民希望 教育當局正視教科書與教師的質素, 不能任由「黃師黑校|把下一代教壞 了。否則,香港風氣只會愈來愈差, 競爭力、財富、前景只會愈來愈弱

小米10T系列 2千蚊

入5G新世代,不少廠商加快推出5G手機步伐。其中小米在 港推出 Mi 10T 5G 系列,最強的 Mi 10T Pro 和 Mi 10T,分售 3,699及3,399元;入門級 Mi 10T Lite 則只售2,099元。廠方特設直 播預訂加送優惠活動,「米粉」可於明晚(5日)8時30分至11時59 分期間,透過小米官網(mi.com/hk)搶先預訂 Mi 10T Pro 或 Mi 10T, 連同附送的 24 個月超長 保養及一次熒幕維修,最高可獲贈價值1,747 元禮遇,勿失換 5G手機的良機。

Mi 10T 系列 中,以Mi 10T Pro 和 Mi 10T 最強, 兩機同樣搭載高通 Snapdragon 865 處 理 器 、 8GB RAM 5,000mAh 電池,而且更有刷 新率高達 144Hz 的 6.67 吋 FHD+ LCD 屏幕。惟兩機最 大分別在於相 機部分,前者支

援 1.08 億 像 素 規 格,支援OIS和8K錄影;後者則為6.400萬像素主鏡頭。由於拍攝 軟件進步,兩機特別加入六種不同的長曝光模式,可以輕鬆捕捉動 人心魄的照片,包括「穿梭人群」:可聚焦在靜止物體並模糊周邊動 態環境、「星軌」: 創造旋轉星軌的效果, 及「創意光繪」: 可在暗光 場景中使用光源進行繪畫等功能,玩法多變。另有「魔法分身」錄影

享5G入門 相機功能強勁 101

模式,可在一個影片 場景中拍攝「兩個自 己」。而前後雙景功能 則利用手機的前後鏡頭錄 影,特別適合拍攝驚喜畫面。

另外, Mi 10T Lite 雖然是入門 5G 手機, 但也配備了 6.400 萬像 素主鏡頭、高通 Snapdragon 750G 和 4,820mAh 大電池,足夠應 付大部分工作。於限時直播期間預訂 10T Lite,可獲贈小米藍牙耳 機 Earbuds 超值版(原價 129元/限量 200個)或小米行動電源3 10,000mAh 快充版(原價 119 元)。

IKEA環球美食 瑞典肉丸買10送5

疫情下不能外遊,到IKEA踏上多國 美食旅程是不錯選擇。由即日起至11月 30日,餐廳美食精選有歐陸風味的牛油 蒜香焗龍蝦配芝士煙肉焗薯(69元)、帆 立貝雜菜沙律(36元)、東南亞風味的冬 蔭公大蝦意粉(46元),以至美食站精選 亦有英倫風的迷你炸魚薯條(16元)及伯 爵茶新地筒(5元),輕鬆吃盡不同國家的 風味美食。另於11月15日前到全線 IKEA餐廳購買瑞典肉丸10粒,即可免費 多5粉。

趣味插畫月曆 新地15商場有得換

年尾將至,又是時候 準備新月曆。新鴻基地產 旗下15大商場包括大埔超 級城、銅鑼灣WTC世貿中心及

元朗 廣場等,聯乘國際級人氣插畫師 Thomas Burden 設計限定版 2021 年月曆 (圓圖)。顧客只要登記成為The Point by SHKP會員,並到上述商場以電子貨幣消 費滿300元或憑800會員積分,即有機會 換領滿載趣味的插畫月曆,顏色搶眼兼 實用。